

Η Πανελλήνια ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Ε.Τ.Ι.Ε) είναι Επιστημονικό Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1987 (αρ. απόφασης Πρωτοδικείου Αθηνών 4914/87) και οι κυριότεροι σκοποί της είναι :

- **Προώθηση και κατοχύρωση των Επιστημονικών και Επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών καθώς και ηθική και οικονομική αναβάθμιση.**
- **Απόκτηση Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος και σύσταση της ΠΕΤΙΕ σε Ν.Π.Δ.Δ.**
- **Η εκπροσώπηση και υπεράσπιση σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων καθώς και του επαγγελματικού ρόλου του στην κοινωνία.**
- **Η διοργάνωση από την Ένωση, μόνη ή σε συνεργασία με άλλες ενώσεις, εταιρείες, οργανισμούς ή πανεπιστήμια, επιστημονικών εκδηλώσεων, διαλέξεων ή σεμιναρίων σε εθνικό ή διεθνές επίπεδο.**
- **Κάλυψη όλων των κενών θέσεων των Τεχνολόγων και αύξηση του αριθμού των οργανικών θέσεων τους στους οργανισμούς του ΕΣΥ και των Ασφαλιστικών Οργανισμών, καθώς και του Ιδιωτικού Τομέα.**
- **Η ένταξη του κλάδου μας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά επαγγέλματα.**
- **Ποιοτική αναβάθμιση της υγειονομικής περίθαλψης στη χώρα μας που να ανταποκρίνεται όχι μόνο στις ανάγκες αλλά και στις προσδοκίες όλων των πολιτών.**

Οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων είναι πτυχιούχοι (οι οποίοι υπολογίζονται σε 6.000) του αντίστοιχου τμήματος της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας του Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης, με σπουδές τετραετούς φοίτησης. Εργάζονται με βάση τις εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις τους, καθώς και με παραδεκτές πρακτικές, σε ρόλο υπεύθυνο και παράλληλο με το ρόλο των άλλων επιστημόνων του εργαστηρίου, προσφέροντας στον εξεταζόμενο και τον ασθενή τις απαραίτητες υπηρεσίες τους. Απασχολούνται σε φορείς που παρέχουν υπηρεσίες σχετικές με το γνωστικό τους αντικείμενο. Εργάζονται είτε στο Δημόσιο ή στον ευρύτερο δημόσιο τομέα (κύρια στα Δημόσια Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας και στις ΤΜΥ και Νοσοκομεία ΙΚΑ), είτε στον ιδιωτικό τομέα. Ειδικότερα εργάζονται στα εργαστήρια: Μικροβιολογικό, Αιματολογικό, Ιολογίας, Βιοχημικό, Αιμοδοσίας, Ανοσολογικό, Ιστοσυμβατότητας, Πυρηνικής Ιατρικής, Ορμονολογικό, Ενδοκρινολογικό, Τοξικολογικό, Παθολογοανατομικό, Ογκολογικό, Κυτταρολογικό, Γενετικής, Μοριακής Βιολογίας, Πειραματόζωων καθώς και στην Εκπαίδευση. Μεταξύ άλλων, εφαρμόζουν όλες τις σύγχρονες επιστημονικές μεθόδους που έχουν σχέση με την εκτέλεση όλων των

εργαστηριακών εξετάσεων, εκτελούν και αξιολογούν το ποιοτικό αποτέλεσμα τους και μπορούν να αναλαμβάνουν υπεύθυνα να υπογράψουν την εκτέλεση του τεχνολογικού μέρους όλων των εργαστηριακών εξετάσεων που πραγματοποιούν.

Τα Επαγγελματικά Δικαιώματα του κλάδου ορίζονται από το Προεδρικό Διάταγμα 163/14-6-1996 (ΦΕΚ118/1996).

Η ΠΕΤΙΕ συμμετέχει - είναι μέλος των:

EPBS - European Association for Professions in Biomedical Science ▪ **IFBLS** - International Federation of Biomedical Laboratory Science. ▪ **Συμβούλιο αναγνώρισεως επαγγελματικής ισοτιμίας τίτλων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης** του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ▪ Με κοινό εκπρόσωπο των επαγγελματικών σωματείων αποφοίτων ΤΕΙ **στην Ολομέλεια του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας** στα ανάλογα όργανα και τα επιμέρους Συμβούλια ▪ **Συμβούλιο Επιστημονικών και Επαγγελματικών Ενώσεων Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης** (ΣΕΕΑΤΕ), ▪ **Ομοσπονδία Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ελλάδας** (ΟΣΝΙΕ).